

开学之初的热议事件

学生举报学校被劝转学

江西赣州于都实验中学学生刘文展接连给多部门写信举报学校违规补课收费,被校方多次“谈话”。本学期开学前,班主任以学校名义给其母亲发来一条微信:“请刘文展换一个学校。”刘文展的妈妈接到了孩子班主任的这样一条信息,这意味着自己本应上高二的孩子被“劝退”了。刘文展则表示,我愿意做一只出头鸟,让这个世界多一点光。如果所有人都选择将就,那这个世界就永远只能是凑合。难道视而不见才不算幼稚吗?并称,此事如有半点捏造,愿意承担法律责任。

举报学校违规被“谈话”

第一封发至国家信访局网上信访信息系统的举报信,是在今年3月7日。刘文展在这封信中称,于都实验中学存在周六上午及周末全天的收费性质补课行为,他曾在其它网络渠道举报,但半年后,学校依然在补课。他认为,于都县教育局不作为,并恳请赣州市教育局及以上部门明察。

几天后,班主任赖晏斌便约谈刘文展,称最近学校接到举报,随后给刘文展做思想工作,并希望他改正。“被举报后为何不改正反而来做举报人的思想工作?”刘文展说。随后,他“愤然”在网上写了第二封举报信。投诉县教育局出卖举报人信息,且对于都实验中学违规补课以及收费情况放纵不处理。刘文展的本意是希望赣州市教育局督促其改正,他没想到赣州市教育局将此次投诉直接移交至于都县教育局处理。

执行校长、涉事班主任被解聘

近日,于都县委宣传部通报称,该县县委、县政府派出调查组介入调查。目前,于都实验中学执行校长王南昌被校董事会解聘,涉事班主任被解聘。于都实验中学董事长杨开盛等人到刘文展家中,给他及其家人道歉,并动员其返校上课。

网友热议

刘文展的事件被各个媒体纷纷报道,也引发了网友们的热议:

@小仙女:这个孩子做了我们很多人小时候想做却不敢做的事情,厉害!

@买买君:教育是最神圣的地方,居然被这个学校搞得乌烟瘴气,可悲……

@内力熊猫:这个小伙若是能朝着好方向好好发展,以后必是个能干事的大人物。



(中国青年报)

热议:很多人点赞也有人理解

胡鸣的事迹传开之后,不少人为胡鸣的孝心“点赞”,有网友说胡老师是“为人师表,言传身教。”同时也有网友发表自己的不解:“高校老师带母亲上课难道不影响上课质量吗?孝心难能可贵,但教学是老师的第一要务。”

针对网上的争议,胡鸣回应说,他只是因为痴呆的母亲特别依恋自己的儿子,几分钟不见儿子就担惊受怕,也是无奈之举。胡鸣更说到,在别人看来,母亲患有老年痴呆,但在我看来,她仍然是慈母。有时候想想,都这么大岁数了母亲依然健在,就倍感幸运,我愿我的余生都陪老娘度过。



(人民网)

大学副教授 带85岁母亲 上课4年

近日,几张大学老师带着年迈母亲上课的照片引起热议。这位老师是贵州大学经济学院副教授胡鸣,照片中的老人,正是他85岁的母亲,患有老年痴呆症,目前只认识自己的儿子,并且对儿子寸步不离。

胡鸣说,自从2010年父亲脑溢血去世之后,2011年母亲的老年痴呆症状就逐渐显现出来,虽然家中还有姐妹,但母亲只认胡鸣一个,一刻都不能离开儿子。“母亲的症状严重到拿洗洁精当饮料喝,糖、盐和洗衣粉已经分不清楚。”胡鸣说。从4年前开始,胡鸣上课时就带着母亲,“她离不开我,而且也总让人担心,索性带到课堂了”。胡鸣说,母亲能在他目光所及之处,他反而能更心无旁骛地讲课。

据课堂学生反映,在上课的过程中,老人很安静,从没影响过学生上课。一开始也有学生感到惊讶,但是每次上课之前,胡鸣都会给学生做好解释工作,他说得恳切,学生也表示理解。

校方:既不支持也不反对

对于胡鸣的举动,学院的相关老师表示,胡鸣的家庭情况特殊,学院略有了解,但对于这件事学院的态度是不支持也不反对。“站在学生的角度,我们表示不支持,因为毕竟这是课堂,课堂有课堂的管理制度。但站在胡老师的角度,我们表示不反对,因为这也是胡老师的无奈之举。”只要不影响教学,学生们没有意见就可以,如果有需要,学院也会尽可能地给胡老师提供一些帮助。



■胡鸣在课堂上讲授“博弈论”



■胡鸣85岁的母亲在课堂上打盹儿

毁掉你不是平庸 而是固步自封

■陶瓷兔子

有个读者给我留言提问,说自己今年大二,读语言类专业,但是一直找不到兴趣点,每天茫然度日,却又很不甘心,想到两年之后的毕业季就难免惶恐,不知该做些什么来改变现状。我问她,那你的同学们都在做些什么呢?她回:她们就是每天上上课、逛逛街、回宿舍追剧而已。那如果你看的范围更广一点呢?比如整个班级、整个年级,还有其它学校的同龄人,她们又在做什么呢?她有点不高兴地打断我说,我向你求助是想找回自己的,你怎么总让我去看别人?我不想人云亦云,只想找到自己真心喜欢的东西,然后投入所有的精力去做。听起来远大而有志气,可是你连最小范围的世面都没见过,连自己拥有的选项都不清楚,又如何能够选择?

我们身边的每个人都是自我镜像的一小片,让我们看到生活更多的可能。而我希望你是聪明的,懂得将别人的人生拿来参考,但永不抄袭。正如陈虎平教授所讲的那样,选择从来不是一个人分析的产物,而是社会化情绪共振的结果。听很多人说,然后自己抉择。

我有时候在想,一个人的生活是怎样慢慢被毁掉的?先被稳定俘虏,又被封闭招安。一点一点,将与过去无关的、与生活无关的、与年龄无关的统统摘落,将自己关进一间不见天日、也不见他人的小房子,还自诩为安全感。闭目塞听,固步自封,任由好奇心褪色,任由参考系消失,将自己活成汪洋大海中孤零零的一座岛屿。这才是毁掉我们生活的终极武器。



(新华网)